

晋江市城市管理和综合执法局文件

晋城执函〔2025〕132号

答复类型：A

关于晋江市十八届人大四次会议 第0210号代表建议的答复函

周莹、王礼海代表：

您提出的《关于提升公共停车资源使用效率的建议》收悉。现将办理情况答复如下：

一、建立机制，开展联合行动。召开停车管理工作联席会议，专题研究智慧停车追缴欠费事宜。出台《晋江市智慧停车追缴欠费工作司法联动机制》，明确工作任务，区分欠费金额采取不同追缴措施，建立信息共享、联席会议、工作联动等机制。交警大队联合城管执法中队围绕大型商圈、景区景点、医院、校园周边等重点区域、重点时段岗勤布设，针对违法停车、

占道经营行为行为开展联合执法，及时进行劝导查纠。利用电子监控系统抓拍违停乱放车辆，维护良好的停车秩序。

二、依法追缴，构建诚信体系。晋江智信大数据科技有限公司（以下简称“智信公司”）进一步完善《智慧停车项目欠费追缴管理办法（试行）》，委托律师所针对欠费金额排名前 100 的车主，依法采取“张贴欠费提醒单—电话催缴—短信告知—发送律师函—立案起诉”的办法催缴欠费，目前已向法院正式起诉 10 名欠费车主。法院部门建立“执行-征信”联动机制，对判决生效后进入执行程序的相关案件，依法采取冻结账户、限制高消费等措施。仍拒不履行的，将生效法律文书推送至征信系统。同时，开展“信用修复”正向激励。对主动履行并承诺守信的被执行人，依规缩短征信不良记录存续期，引导公众从“被动惩戒”向“主动履约”转变。

三、整合资源，构建一网联合追缴。搭建“爱晋行”智慧出行平台，整合智慧停车、智慧单车、智慧充电等多种出行资源，实现路内智慧停车、路外停车场欠费联动追缴，限制欠费车辆正常出入停车场。智信公司已与泉州市区、集美、龙岩、思明、洛江等多地市平台建立跨区域合作机制，实现多地欠费联合追缴。筹划成立市停车管理协会，旨在信息共享、合作共赢、协作共管，开展停车场联动欠费催缴合作，计划 7 月份完成。

四、推动无感支付，提升停车体验感。启动智慧停车（四期）项目建设，引进智能巡检车、路牙机及高杆视频等先进设

备，用户停车后无须扫码，设备可自动采集停车记录信息，实现全程“无感停车”“无感缴费”等功能。目前，已建设277个路牙机泊位、237个高杆视频停车泊位、投入使用5辆智能巡检车。同时，已与ETC停车支付业务服务商达成合作意向，计划在主要区域、停车场和道路交汇处部署ETC设备，实现欠费24小时内的自动补缴。

主要领导：丁锦鸿
分管领导：张恒星
经办人员：程似锦
联系电话：18900399930

晋江市城市管理和综合执法局

2025年5月19日





抄送：市政府分管领导、市人大代表工委、环城工委、市政府督查室、
交警大队、交通运输局、法院、智信公司。
